

РЕЦЕНЗИЯ

на основную образовательную программу высшего образования по направлению подготовки 40.04.01 Юриспруденция «Юрист в сфере финансов, государственного контроля и аудита» (квалификация (степень) «магистр»), разработанную д.ю.н., доцентом, заведующим кафедрой административного и финансового права Северо-Кавказского филиала Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный университет правосудия» Бочкаревой Е.А. для набора 2017 года.

Основная образовательная программа (ООП) разработана в соответствии с требованиями ФГОС по направлению подготовки 40.04.01 (030900) Юриспруденция высшего профессионального образования (квалификация (степень) – «магистр»).

1. Общая характеристика ООП

Реализуемая программа включает: общие положения; характеристику профессиональной деятельности выпускника магистерской программы; компетенции выпускника ООП магистратуры, формируемые в результате освоения магистерской программы; документы, регламентирующие содержание и организацию образовательного процесса при реализации магистерской программы; ресурсное обеспечение магистерской программы; нормативно-методическое обеспечение системы оценки качества освоения обучающимися магистерской программы, приложения.

Магистерская программа соответствует видам профессиональной деятельности по профилю ООП, а также потребностям региона в подготовке специалистов, способных к решению профессиональных задач в конкретной профессиональной области. Выпускник магистерской программы может осуществлять профессиональную деятельность в федеральных и региональных органах государственной власти Российской Федерации и органах местного самоуправления, правоохранительных органах, государственных и муниципальных контрольно-счетных органах, органах адвокатуры, государственных внебюджетных фондах, юридических и ревизионных (финансово-контрольных, аудиторских) службах организаций различных сфер деятельности и форм собственности, научно-исследовательских организациях, высших и средних профессиональных учебных заведениях.

Следует отметить высокую степень и наличие разнообразных форм участия работодателей в определении видов профессиональной деятельности и компетентностной модели выпускника по ООП.

2. Описание и оценка структуры ООП

Учебный план подготовки магистра отображает логическую последовательность освоения циклов и разделов основной образовательной программы (дисциплин, практик, НИР), обеспечивающих формирование компетенций; содержит сведения об общей трудоемкости дисциплин, практик, НИР в зачетных единицах, а также их общей и аудиторной трудоемкости в часах. Учебный план состоит из дисциплин общенаучного (М.1) и профессионального

вариативной (профильной) части, дисциплины и курсы по выбору студента, устанавливаемые вузом, практики и научно-исследовательскую работу (М.3), итоговой государственной аттестации (М.4).

М.1 Общенаучный цикл включает в себя – 10 зачетных единиц, 360 часов, из них: базовая (обязательная) часть – 3 зачетные единицы, 108 часов; вариативная (профильная) часть – 6 зачетных единиц, 216 часов; дисциплины и курсы по выбору студента, устанавливаемые вузом – 1 зачетная единица, 36 часов.

М.2 Профессиональный цикл включает в себя – 50 зачетных единиц, 1800 часов, из них: базовая (обязательная) часть – 12 зачетных единиц, 432 часа; вариативная (профильная) часть – 25 зачетных единиц, 900 часов; дисциплины и курсы по выбору студента, устанавливаемые вузом – 13 зачетных единиц, 468 часов.

М. 3 Практика и научно-исследовательская работа включают в себя учебную практику, 2 производственные практики и производственную практику (преддипломную); научно-исследовательскую работу. Всего – 54 зачетные единицы.

М. 4 Итоговая государственная аттестация включает в себя государственный экзамен и защиту выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации) – 6 зачетных единиц.

М.5 Факультативные дисциплины – 5 зачетных единиц.

Общая трудоемкость программы составляет – 120 зачетных единиц.

Содержание и структура ООП соответствует ФГОС, направлению и профилю подготовки.

Календарный учебный график составлен в соответствии с предъявляемыми требованиями.

Дисциплины базовой и вариативной части формируют весь необходимый перечень общекультурных и профессиональных компетенций, соответствуют требованиям действующего государственного стандарта. Вариативная часть профессионального цикла построена по принципу освоения сначала общих знаний и проблематики в области финансов и контроля (аудита) и далее дисциплин практической направленности.

ООП предусматривает прохождение учебной и 3 производственных (в том числе преддипломной) практик.

Учебная практика направлена на формирование знаний, умений, навыков и компетенций, характеризующих подготовленность выпускников к выполнению профессиональной юридической деятельности.

Производственная практика направлена на приобретение профессиональных навыков работы и решения практических задач и практического опыта работы в коллективе, получение начальных сведений о будущей юридической деятельности и управленческих инноваций в сфере финансов, государственного контроля и аудита, закрепление знаний о будущей юридической деятельности в сфере финансов, государственного контроля и аудита и т.д.

Производственная практика (преддипломная) направлена на углубление студентом профессионального опыта, дальнейшее формирование общих и

